

市政协召开主席(扩大)会议

本报讯(记者 孙小蕊)昨日上午,受市政协主席刘应安委托,市政协副主席谢留峰主持召开市政协十二届五次主席(扩大)会议。

会议协商讨论了《关于科学有效地加强环境污染治理的调研报告(草案)》,协商确定了市政协十二届二次常委会议时间及建议议程。

市政协十二届二次常委会议将于2014年6月27日召开,会期一天。会议建议议程包括:举行提案知识专项培训,听取市统计局通报当前经济发展形势,协商通过《常务委员会工作规则(草案)》《专门委员会通则(草案)》,协商通过《关于科学有效地加强环境污染治理的调研报告(草案)》。

政务要闻

■ 18日,副市长王敬林到市人寿保险公司、河科大一附院等地,调研新农合大病保险工作。今年,我市出台的《洛阳市新型农村合作医疗大病保险办法(试行)》规定,凡参加新农合的群众患有重大疾病住院的,在扣除新农合累计补偿等金额后,对个人自付年度累计超过2万元的部分按50%比例给予“二次补偿”。截至6月15日,我市享受新农合大病保险补偿政策的参保农民共1403名,大病保险补偿费用844.17万元,个人最高补偿金额达12.14万元。(孙小蕊)

市网络信息安全协会成立

洛阳网当选协会常务理事单位

本报讯(记者 申利超)昨日上午,市网络信息安全协会成立,洛阳网等被推选为协会常务理事单位。

该协会开展的业务主要有:计算机病毒防治服务、信息系统安全等级保护评估、数据恢复及数据鉴定、安全检测及安全紧急事件响应服务、安全培训与资质认证、安全技术及安全管理方案咨询、承办安全技术交流会、信息安全产品评测及产品推荐、安全集成服务以及承办政府部门委托的有关事项。

该协会由我市网络运营单位、网络安全管理单位、网络使用单位及网络安全技术服务和研发单位等70余家企事业单位自愿组成,并依法向民政部门注册登记,属于地方性、群众性非盈利社会团体,接受市公安局网安和技侦支队业务指导和监管。

文明河洛大讲堂学习焦裕禄精神

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第116期。本期道德讲堂由市直工委主办,市财政局、市委宣传部、市委统战部、市妇联联合承办,以“学习焦裕禄精神做人民满意公仆”为主题,引导我们自觉做道德的传播者和践行者,做人民满意的好公仆。文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于6月21日10时45分、6月22日21时27分分别进行首播和重播,三套节目于6月21日10时10分、6月22日10时10分分别进行首播和重播。讲座时长30分钟。(杨国)

我省第二个赴瑞典文化交流项目“唐代洛阳”特展今起在洛预展

120余件唐代精品文物抢“鲜”看



本报讯(记者 常书香 通讯员 胡寅)继去年5月省文物局与瑞典国立世界文化博物馆共同举办“国王与诸侯——中国河南青铜文明展”之后,即日起,我省第二个赴瑞典文化交流项目“唐代洛阳”特展在洛阳博物馆进行预展。

此次展览共展出唐代精品文物120余件(组),涵盖金银器、陶瓷器、唐三彩、石刻造像等几大门类,既有大秦景教石经幢、唐恭陵出土文物、安国相王孺人墓墓室壁画、唐三彩载丝路驼,还有唐青花塔式罐、武则天除罪金简、武则天升仙太子碑拓片等国内极为罕见的珍品。

这些文物来自省内包括河南博物院、河南省文物考古研究院、郑州市博物馆、郑州市文物考古研究院、安阳博物馆、巩义市博物馆、洛阳文物考古研究院、洛阳博物馆等10余家文博单位,较为全面地反映唐代中原尤其是河洛地区的文化面貌。

本次展览由省文物局主办,洛阳博物馆承办,包括帝国东都——唐代洛阳城、神都遗址——唐代皇室宝藏、盛世和晏——唐代的社会生活、辐辏万邦——唐代的中西文化交流、海纳百川——唐人的宗教信仰等五个部分。今日10时在洛阳博物馆一楼临展厅开展。(本栏图片除署名外均由记者 鲁博 摄)

武则天除罪金简
现藏于河南博物院,于1982年在登封市嵩山峻极峰北侧石缝中发现。武则天在久视元年(公元700年)七月七日去嵩山祈福,遣大监胡超向诸神投筒以求除罪消灾。这是目前国内发现的唯一金简,重233.5克,黄金纯度在96%以上。金简呈长方形,正面篆刻双钩楷书铭文3行63字,道美健秀的小楷刻工高超,线条虚实结合,为研究武则天在嵩山的活动提供了实物资料。

东罗马金币
1981年从洛阳龙门唐定远将军安善夫夫妇墓出土。这是一枚唐代时传入我国的东罗马帝国货币,圆形片状,正面为一头戴王冠、留有长须的半身男像,两侧有十字架,为东罗马帝国皇帝福克斯时代的铸币,也是洛阳出土的第一枚外国金币。出土时,定远将军一手拿东罗马金币,一手拿“开元通宝”铜钱,足以证明唐代洛阳丝绸之路的繁华盛景。

唐青花塔式罐
现藏于河南省文物考古研究所,从2006年10月郑州上街峡7号出土。青花瓷在元代就很少见,唐代青花塔式罐更为罕见,其造型独特,型制丰满,罐盖为宝珠顶弦纹柱型,其上有简单对称的青花花卉纹作装饰。罐身上分别用青花绘制出人物击打曲棍球纹和花卉纹,其下为高足托盘。

精品文物抢“鲜”看

2012年8月,省文物局与瑞典国立世界文化博物馆签署5年合作协议。根据协议,省文物局将每一年到两年在瑞典举办一次展览,“唐代洛阳”特展的推出是双方合作交流的第二个成果。预展结束后,预计明年将赴瑞典展出。今日,“巩义石窟拓片精粹展”同时在洛阳博物馆二楼临展厅开展,共展出巩义石窟寺北魏时期及少量北齐时期佛教题材造像的大型拓片43件(组),包括“中国第一北魏飞天”拓片及北魏皇帝皇后礼佛图拓片等珍贵文物。

深入开展党的群众路线教育实践活动

市第二中医院主治医师刘红武:

消化内镜室,他坚守24年

“老爷子胃黏膜很光滑,没啥大问题。”近日,记者来到市第二中医院消化内镜室,主治医师刘红武正在给一位老先生做胃镜检查。

老先生的儿子告诉记者,他是伊川县的,知道刘大夫做胃镜做得好,每次都大老远跑来找他做检查。

对于别人的夸奖,刘红武有些害羞:“主要是干得时间长,经验多一些罢了。”一番检查下来,刘红武的额头冒出了汗珠。

“胃镜、肠镜检查不仅是个技术活,还是体力活。”谈起业务,刘红武一点也不轻松。“每天最少做四五个检查,多了七八个。胃镜检查还好一些,肠镜检查难度大,还很累。”

从1990年来到市第二中医院,刘红武就被安排在消化内镜室,至今已有24个年头了。与别的科室相比,消化内镜室的流动性更大,这么多年,只有他一人坚持了下来。

“大多数时候都是我一个人。”刘红武说,2008年夏季的一天,他凌晨2点接到急诊电话,一位70多岁的老先生在吃牛肉时,不小心将肉块梗在食管内,喝水不能下咽,需要通过胃镜将肉块取出。“消化内镜室就我一个医生,我不去救人谁去?”刘红武说,他急忙赶到医院,利用活检钳一点一点将肉块从老人的食管里取出。

不能生病、不能有事、不能放弃……刘红武给自己定下很多“不能”。“谁家还没个大小事,可我不仅是一名医生,还是医院门诊党支部书记,我如果请假不来医院,病人来了怎么办?”刘红武说,这么多年来,他就休过一次年假,那是2010年家里装修房子,妻子一个人实在忙不过来,他就向院里申请年假。为了不耽误病人检查,他在休假期间,每天上午来医院为病人做检查,下午回家忙装修。

“医之临病,胜于临敌。在所

有的检查手段中,内镜检查是诊断消化道早期肿瘤最直接、最重要的方法。及早发现,及早治疗,可以大大提高癌症患者的存活率。”刘红武说。

刘红武说出了心中埋藏已久的愿望:“我今年已经54岁了,在退休之前,我一定要给消化内镜室培养出一个优秀的接班人。” 本报见习记者 朱艳艳



市公安局:始终处于实战状态 提升群众安全感

党的群众路线教育实践活动开展以来,市公安局全员行动,深入学习,深入群众广泛征求意见,根据国内形势,有针对性地进行训练,对警力进行科学部署,确保始终处于实战状态,提升群众安全感。

警营开放 展示特警战斗力

“站住!把刀放下!……”在繁华地段,“暴恐分子”对无辜群众进行“持刀砍杀”,一名“暴恐分子”将一男青年“砍倒在地”,特警队员迅速到达现场,在警告无效的情况下,将正在实施砍杀的“暴恐分子”“击毙”。这是6月17日市公安局特警支队“警营开放日”活动中,特警快速处置“暴恐分子”的一个演习镜头。



在“警营开放日”活动中,特警支队展示了95式自动步枪、79式微冲、38mm防暴枪、激光炫目器、催泪喷射器、防爆服等,武器装备精良。随后,特警队员还进行了警棍盾牌术、长短枪应用互发射击等多种训练科目,这些科目锻炼了特警的灵活性、协同配合能力、实战心理素质、精确射击能力和快速反应能力。

党的群众路线教育实践活动开展以来,特警支队通过加强学习,深入机关、企业、社区、校园走访,广泛征求意见。针对群众提出的意见,特警支队开展了“警营开放日”活动,让群众走进特警的工作和生活,一方面消除了群众对特警的神秘感,一方面展示了我市特警队伍的英勇风采和打击暴恐犯罪分子的强大战斗力。

强化训练 始终处于实战状态

市公安局特警支队是我市警方的尖刀队伍,担负着打击各类严重暴力犯罪、恐怖活动和处置各类紧急治安事件以及武装巡逻任务,他们在处置暴乱、骚乱事件中,担负攻坚突击任务。

最近,特警支队派出1名民警参加省厅组织的实弹射击训练教育培训,派出4名民警参加“全国应急警务实战指挥暨人质危机处置专题研修班”培训,增强民警对突发事件的应急处置和防暴恐能力,确保民警始终处于实战状态。

按照市公安局部署,特警支队对巡逻车进行了应急拉练和反暴恐演练,强化对

一线巡逻民警的训练。坚持利用每天早上上岗前半小时,对武装巡逻车当班民警进行射击训练;成立教练组,研究制定反暴恐演练课题,对特警武装巡逻车进行单兵、单车以及联合演练,取得了良好的训练效果。

屯警街面 提升群众安全感

近年,街面双抢案件日渐增多,为了有效打击,提升群众安全感,特警支队加强了夜间治安防控,增加巡防警力,强化监督考核,根据警情及时启动等级巡防防控模式,适时成立专案组,坚决打击各类街面侵财类犯罪。

按照公安部关于“屯警街面、动中备勤、武装巡逻”和省厅关于武警、特警联合巡逻的要求,特警支队还加大了重点部位的巡查防控力度,设置反恐检查卡点,每个卡点由两名分局民警和两名交警24小时值守。

特警支队调整了巡逻工作机制,创新了武装巡逻处突工作由“全面覆盖、重点巡逻”调整为“前置街面、定点备勤”的模式,将特警武装处突力量部署在本防控区最核心部位,部署在城市重点区域和人员聚集场所,同时兼顾本区域其他部位,达到“重点地区武装处突车5分钟内赶到案发现场,立即展开车组力量实施武力打击”的目的,提升群众安全感。

市公安局副局长任万顺说,特警支队将继续创新方法,完善我市的立体治安防控格局,明确区分街面和社区的防控责任。围绕全省公安机关“大清查、大排查、大巡查,严防、严控、严打”集中行动的总部署,提升反恐情报、预警和快反能力,打好反暴恐和压发案攻坚战,确保我市政治稳定、治安大局平稳。

(任双波 许鹏飞)